

[红色家书]

开栏语

习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出,全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

为开展好党史学习教育,浮山路街道多名50年以上党龄党员用家书形式,讲述初心故事、传承红色基因,赓续共产党人的精神血脉,谱写新时代浮山路街道党员发展新篇章。

尊敬的党委领导:

您好!

今天,我怀着无比激动的心情,在伟大的中国共产党成立100周年大喜的时刻,我想向党说我的心里话。

我是1950年出生于青岛市沧口的一名普通工作的后代,看居住在浮山路街道福临社区。我的童年经历过中国的各个时期的变化,在各个运动中,我模模糊糊地跟着社会走,在毛主席发出了“知识青年到农村去,接受贫下中农的再教育。”我与我们的另6位同学下乡到安丘县官庄公社坡庄大队安家落户了,那时我是知青小组的组长,于是我们这群15~17岁的无知孩子就远离父母来到我们的第二故乡生活学习,在大队领导和贫下中农的关怀教育下开始了第二个人生的转折。

在下乡期间我们学会了各种农具的使用,体会到谁知盘中餐,粒粒皆辛苦为含义,1970年我在大队党支部领导的关心鼓舞下,怀着无比激动与期望的心情递交了我的入党申请书,那时的我从此就迈入了20岁的人生又一大喜事,从我举起右手鲜红的党旗前宣誓的时刻起,我要永远跟着中国共产党走,因为党旗是无数革命先烈用生命和鲜血染红的我要用自己的生命和鲜血来捍卫党旗。从那以后无论在农村还是到单位我时刻用共产党的标准来要求自己,生怕自己做不到一个共产党员的应该做的一切,和平年代不用像先烈们那样抛头颅,洒热血,什么困难也不在话下,我先后出席过青岛市知青学活用毛泽东秋代会,出席过昌潍地区安丘秋代会代表出席每年的“三千会”,担任过后勤书记,也担任过车间书记。最难忘的是1971年3月7日那天我的预备期满一年,我正式成为一名中国共产党员,从那以后我更加严格要求自己真正成为了一名合格的党员,这是我终生的目标。接到通知的那一天,我哭了,我是笑着哭的,党终于接受我了!

记得那天,我从单位回到坡庄时,刚下过雨的泥泞路很在不好走,我只好穿着雨鞋,那时的交通很不方便,我只好步行三十多里的泥泞路,路上很累很无助,但我觉得作为一名中国共产党员,这点困难算什么?这也是对我的考验吧!那时的我才21岁,精力旺盛,我没觉得有什么



困难一路哼着歌曲就到了,现在回想起来,心里是很高兴。

后来在县工业局领导和单位领导的关怀教育下,我虽担任领导职务,但我永远不会忘记我是共产党员,在工作中得到领导的信任和鼓励,和全体工人同志吃住在一起,因为我离不开他(她)们,人与人之间的阶级友情深似海,有句话:天大地大不如党的恩情大,爹亲娘亲不如毛主席亲,千好万好不如社会主义好,河深海深不如阶级友爱深,我永

远也忘不掉那时的同伴,我现在还很想念他们,后来因为种种原因,我回到了咱青岛,至今已退休多年,但我也参加了街道的党组织,在党组织的领导下,我们是党的一员,我仍然在组织。

看今朝,时代变化很大,但我跟党走走的初心永远不变,党的光辉永远照耀我向前走,今年我已入党50年,回顾这50年的经历,我无愧于党旗之下,不忘初心,牢记使命,党委有什么事,一声令下我绝不后退,因为我是一名中

国共产党员!

党的百年华诞就要到了,我的心是无比激动的,我想对党说说心里话,党啊妈妈!在您的培养教育下,我的政治生命永不老,永远跟党走不掉队,为人民服务就在党徽上,服从组织指挥永远做一名合格的中国共产党员!

此致
敬礼!

中国共产党党员 栾绍平
(半岛全媒体记者 徐玮苓 整理)

中国共产党第四次全国代表大会简介

[党史回顾]

为了加强对日益高涨的革命运动的领导,回答党所面临的许多新问题,1925年1月11日至22日,中国共产党在上海举行第四次全国代表大会。出席会议的代表20人,代表党员994人。维经斯基参加了大会。陈独秀代表第三届中央执行委员会作工作报告。

这次大会对中国革命的一些基本问题进行了比较系统的探讨,在党的

历史上第一次明确提出无产阶级在民主革命中的领导权和工农联盟问题。

大会总结一年来国共合作的经验教训后指出:无产阶级在民族运动中既要反对“左”的倾向,也要反对右的倾向,而右的倾向是党内主要危险。共产党要做到:在国民党内和党外坚持彻底的民主革命纲领;保持自己的独立性;在思想上、组织和民众宣传上扩大左派,争取中派,反对右派;既帮助国民党在实际运动和组织上发展,又加紧同国民党内的妥协倾向作斗争。

党的四大修改了党章,选举陈独秀、李大钊、蔡和森、张国焘、项英、瞿秋白、彭述之、谭平山、李维汉为中央执行委员会委员,邓培、王荷波、

罗章龙、张太雷、朱锦棠为候补委员,组成新的中央执行委员会。中央执行委员会选举陈独秀、彭述之、张国焘、蔡和森、瞿秋白组成中央局。中央局决定:陈独秀任中央总书记兼中央组织部主任,彭述之任中央宣传部主任,张国焘任中央工农部主任,蔡和森、瞿秋白任中央宣传部委员。其他中央执行委员和候补委员的分工是:李大钊驻北京,谭平山驻广东,项英驻汉口,李维汉驻长沙,邓培驻唐山,朱锦棠驻安源,罗章龙、王荷波负责铁路总工会工作,张太雷负责青年团中央工作。向警予后来补为中央局委员,负责妇女部工作。

党的四大以后,以工农为主体的

革命群众运动进一步发展。在中国共产主义青年团的推动和影响下,各地学生联合会也十分活跃,会员有数百万人。这些有组织的群众已经不同程度地具有反帝反封建的觉悟,从而为即将来临的大革命高潮奠定了广泛的群众基础。

(本文摘编自中共中央党史研究室著,中共党史出版社出版《中国共产党历史第一卷(1921-1949)》上册)

